



SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN
XXXII. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP
2022. ÁPRILIS

Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk!



Húsvéti vásárnak adott otthont a Korona április 2-án (Képarchívum)

A háború árnyékában

Nem lehet felhőtlen az ünnepünk. Hetvenhét éve, a második világháború óta nem volt ilyen borús húsvétja a világnak. A halál mindig is jelen volt a húsvét misztériumában, de megtörténte egyben az áldozathozatal, a feltámadást a megbocsátást, Isten emberiség iránti szeretetét jelentette. Ma sokkal fájdalmasabban éljük meg mindezt, hiszen ezek hálnak meg, üldözve és ártatlanul, határainktól alig pár kilométerre. Sokuk talán önként vállalta a halált ebben a háborúban, bíz-

va abban, hogy megmenthet másokat. De van értelme ennek az áldozatnak? A húsvét szimbolikája szerint a rossz legyőzi ugyan a jót, de végül mégis a jó diadalmasodik, mert a jó egyetemes ereje megfosztja hatalmától a rosszat. Ki lesz az, aki ezen a háborús húsvéton visszaállítja a jó hatalmát?

Nem mindenkinek jut történelmi szerep. De mi, a magunk kis helyén vajon tudjuk-e, melyik oldalon állunk? Vállalnánk-e a veszélyt azért, hogy megmentsek ember-

társaink életét, azokét, akik egy aljas és indokolatlan támadás elől menekülnek? Vagy csak önmagunk érdekeit látva mi magunk üznénk, mi kísérnénk a világot egy újabb örült konfliktusba? Méltók vagyunk Jézus üzenetére, ajándékára? Ma mindennél nagyobb szükség van Krisztus tisztánlátására, szeretetére és üzenetére. A jó legyőzi a rosszat. Mindannyian hisszük, hogy így lesz ez, amíg világ a világ. De ezt a történetet már mi is írjuk. (szkv)

Május elején ünnepeljük a város napját

Az önkormányzat május 8-án rendezi meg Somorja Város Napját. A rendezvény a városi művelődési központ színháztermében kezdődik 16 órakor rövid kultúr-műsorral, ezt követően adják át a város díjait. Mint megtudtuk, a Pro Humana díjra idén egy, míg a Pro Urbe, Pro Cultura, Pro Honoris, Pro Civis és Pro Futura díjakra 3-3 személyt jelöltek a város lakosai,

illetve a városunk területén működő civil szervezetek és intézmények képviselői. A város napján a csehországi Uherský Brod és Somorja polgármestere testvérvárosi megállapodást ír alá. A két város együttműködése nem újkeletű, különösen az önkéntes tűzoltó-testületek szintjén alakult ki szoros kapcsolat. Idén ezt végre hivatalos alapokra helyezik.

Zsigmond király 1404. áprilisában nyilvánította szabad királyi várossá Somorját; ennek emlékére városunk önkormányzata 2016-tól minden évben kiosztja Somorja Város Díjait. Az utóbbi két évben a koronavírus-járvány miatt a rendezvényt egy alkalommal el kellett halasztani, egyszer pedig a nyilvánosság kizárásával zajlott. (1)



Köszöntötték a jubiláló nyugdíjasokat

A jubilánsokat köszöntötték március 29-én a Pomléi úti nyugdíjasklubban. Orosz Csaba polgármester városunk azon lakosait üdvözölte és köszöntötte, akik idén márciusban töltötték be a 70., 75., 80., 85. életévüket, vagy ennél is idősebbek. A rendezvényre 51 személy kapott meghívót, közülük mintegy húszan jelentek meg. A polgármester átadta az ünnepletteknek az önkormányzat szimbolikus ajándékát. (l)

MEGEMLÉKEZÉS



„Feledni nem tudunk,
mert nagyon szeretünk,
vigaszunk nincs, mert
Te voltál mindenünk.”

Fájó szívvel és el nem múló szeretettel emlékezünk drága édesanyánkra,
LENGYEL ANNÁRA (Tejfalu)
halálának 30. évfordulóján.
Szerető családja



Fájó szívvel emlékezünk
halálának 2. évfordulóján
drága édesanyánkra,
KARCSOVICS ILONÁRA
(Somorja).

Emlékét örökké szívében őrzi
szerető családja.



Lelked, mint fehér galamb,
csendesén messzire szállt,
hiába keresünk, könnyes szemünk
már többé nem talál.
De tudjuk, hogy a csillagok között
a legfényesebb Te vagy,
utat mutatsz, mert szívünkben
örökre itt maradsz.

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk április 15-én, halálának 6. évfordulóján a drága jó férjre, édesapára, nagypapára, testvérré és sógorra, **LENGYEL BENJÁMINRA**.
Emléked örökre szívünkben őrizzük: szerető feleséged Marika, lányaid Ildikó és Andrea, fiad Tibor, hét unokád, és az egész rokonság.

Összehangolja az idősgondozást Győr és Somorja

Meghirdette az Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program részeként megvalósítandó Kisprojekt Alap pályázati felhívását a Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás, a Nagyszombat Megyei Önkormányzat és a Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft.

Ehhez a programhoz kapcsolódott a somorjai Ambrózia Idősek Otthona Gondoskodjunk közösen című pályázata, melynek keretében a projektnyitó sajtórendezvényt február 24-én, Győrben, a Hotel Famulusban rendezték meg. A rendezvényen jelen volt Pergel Elza, Győr alpolgármestere, Simon Róbert Balázs magyar országgyűlési képviselő, Bodó Anna, a somorjai Ambrózia időotthon vezetője, valamint Kányai Róbert, a győri Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény igazgatója.

Az INTERREG V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program keretében megvalósuló Gondoskodjunk közösen projekt záró rendezvényét április 5-én szervezték meg a somorjai Korona épületében. A projekt része az időskorúak gondozásának összehangolása a határ mindkét oldalán című tervezet. A Kisprojektek Alap általános célkitűzése a határokon átnyúló szociális együttműködés előmozdítása, valamint a hosszú távú együttműködés kialakítása és javítása a határ mindkét oldalán, a tapasztalatcsere, az intézményi kapacitások bővítése, valamint a már bevált gyakorlatok alkalmazása. Ehhez kapcsolódik a Gondoskodjunk együtt projekt, mert az idősgondozás az egyik legnagyobb kihívás, amelyre a családoknak, a szociális és az egészségügyi rendszereknek reagálniuk kell. A projekt olyan szemléletváltási folyamat és cselekvési tervek kidolgozása és előkészítése, amelyek lehetővé teszik a partnerek számára, hogy minőségi változást érjenek el az idősgondozás területén. A pályázat célja egyebek között a családtagok, a szomszédok, valamint a hivatásos segítők bevonása az idősgondozásba.

A szervezők szeretnék elérni az érintett települések valamennyi lakosát és képviselőjét, hogy javítsák az idősek helyzetét a határ mindkét oldalán, valamint a projekt szakértőivel közösen új megközelítési módokat kidolgozni. (k)



A zárókonferencia résztvevőit Fašanga Lea projektmenedzser üdvözölte (Képarchívum)

Eredmények és tervek

Március 14-én tartotta évzáró taggyűlését a Szlovákiai Nyugdíjasok Egységsszervezete - Jednota dôchodcov Slovenska somorjai alapszervezete. A gyűlésen az elmúlt évek eredményeit értékelték, illetve felvázolták a terveket.

A tisztújítás eredményeként a szervezet Bors Mihály eddigi elnök vezetése alatt működik tovább. Az évzáró taggyűlésen mintegy 40 tag vett részt, jelen volt Orosz Csaba, Somorja polgármestere is.

Az ülésen az elmúlt négy év tevékenységét értékelték a jelenlevők. „2019-ben elindítottuk a demencia és Alzheimer-kór elleni tesztesélyes agytornát, lángossütést, majálist, gulyásfőzést, farsangi bált, kirándulást szerveztünk. Két éven át részt vettünk az X-bionik felkérésére a Triatlon Challenge Somorja-Szlovákia verseny szervezésében. Októberben, az idősek hónapja alkalmával rendőrségi, egészségügyi témájú programokat rendeztünk, valamint több találkozót is szerveztünk Orosz Csaba polgármesterrel, hogy a bennünket

érintő törvényekről, a tervekről és az ügyes-bajos dolgokról beszéljünk” - fogalmazott beszámolójában Bors Mihály, a szervezet elnöke.

Az elnök elmondta, hogy a koronavírus-járvány okozta bizonytalan helyzet miatt, érdeklődés hiányában több rendezvény és kirándulás is elmaradt. Bors Mihály köszönetet mondott a város vezetésnek, amiért a lehetőségekhez mérten segíti a szervezet munkáját, továbbá megköszönte az őket segítő cégek, vállalkozók támogatását is.

A tervek között az első helyen a taglétszám bővítését említette az elnök. „De, ha a járványhelyzet és a tagok pénztárcája megengedi, kirándulásokat is tervezünk, főleg vonattal, hogy kihasználjuk a nyugdíjasok ingyenes utazási lehetőségét. Egészségügyi, jogi, biztonsági témájú előadásokat is tervezünk” - zárta a szervezet elnöke, és köszönetet mondott a vezetőségi tagoknak és a szervezet egyes tagjainak áldozatos munkájáért. (k)

Virágba borul a város

Nehezen köszönt el az idei tél, de csak megérkezett a várva várt tavasz. Az évnek az az időszaka, amikor Somorja is kizöldül és virágba borul. Örvedetes, hogy a város zöldebbé tételéből a civilek is egyre láthatóbban kiveszik a részüket. Így van ez rendjén, ha ki-ki hozzáteszi a magáét. A város így lassan olyan lesz, mint egy nagy közösségi kert.

A zöldterületek gondozását Somorján az Area Kft. látja el. Csak érdekességképp: ez 27 hektárnál nagyobb kiterjedésű területet, közel 8000 fát és 13 ezer bokrot jelent városszerte. Hogy hogyan birkóznak meg a cég munkatársai ezzel a feladattal? Elég így tavasszal körülnézni – a látvány önmagáért beszél.

„Idén harmincnégy fát ültettünk ki a városban, többségük a kerékpárút mellé került – mondta Medik Viktória, az Area zöldterületekért felelős munkatársa. – 164 bokrot is kiültettünk, a piac előtti területre pedig szárazságtűrő gamandor került. Ez egy mutatós, érdekes évelő növény, nálunk még nem olyan elterjedt, a változó klíma miatt próbálkozunk vele. Reméljük, beválik, és a lakosoknak is tetszeni fog. A piac előtti területen folyó munka a tavalyi projekt befejezése. A Fő teret, a posta és a kultúrház közötti szakaszt, a szökőkút körüli területet is zöldebbé tesszük,



Tavaly ősszel mintegy 5000 darab tulipánt ültettek ki

(Képtár) (Képtár)

tetszetős virágokat ültetünk ide, például japán kövérkét, berki pimpót, indás infüvet és kis meténget. Május közepe táján az oszlopokra egynyáriak kerülnek – többféle zsálya, pillangóvirág, kála, és persze a kedvelt és mutatós puszkaporvirág.”

2021 őszén az Area munkatársai tulipánokat ültettek a Gazdasor piac melletti részébe, a gyertyánok alá verbéna, díszfű és díszhagyma került – megannyi színes, szép virág. A körágyásokban is tulipánok nyílnak. Tavaly ősszel mintegy 5000 darab tulipánt és 800 díszhagymát ültet-

tek ki, ezekből a temető előtti térre is került. Ezen kívül ősszel 109 fát ültettek a piachoz, a temetőhöz, a Duna utcához és a Mély úthoz, az ágyásokba pedig mintegy 4000 tő évelő növényt telepítettek. A bicikliút melletti méhlegelőkhöz vadvirágok kerültek: körömvirág, cickafark, búzavirág, pipacs, százsorszép, mályva és kínai metélőhagyma. A méhlegelőt természetesen kaszálni is fogják, hogy rendezettebbek legyenek. Bízunk benne, hogy lakosainknál tetszésre talál, és óvni fogják. (I)

Gyümölcsfákat ültet a DunaVít

Hatvan fát ültetett ki tavaly a város által helyreállított mezei utak mellé a DunaVít – Duna Menti Tájvédelmi Társulás, a felét a város támogatásával, a másik felére a polgári társulás szerezte meg a pénzt.

A munkában részt vett Veres Gábor alpolgármester és Domsitz Márton, a környezetvédelmi bizottság elnöke is.

Tóth László, a DunaVít elnöke elmondta, itt a tavasz, szeretnék folytatni a munkát, a régi Körtvélyesi út mellé, a Tejfalu kataszterében levő széles, füves részre szeretnének 60., 65 fát kiültetni. A vízgazdálkodási vállalatnál már megkapták az engedélyt. Most azon dolgoznak, hogy az ehhez szükséges pénzt megszerezzék. „Gyümölcsfákat akarunk ültetni. Évtizedek óta nem ültettek gyümölcsfákat a tájba, pedig nagyon hasznosak. Egyrészt a tavaszi virágzás idején a beporzók miatt, másrészt a termésük táplálékul szolgál a madaraknak, az állatoknak, a rovaroknak. Eddig birsalmát ültettünk, ringlót, cseresznyét, és ezt szeretnénk folytatni. De kőrist, gyertyánt, mezei juhart, nálunk honos, strapabíró, ellenálló fajokat is szeretnénk

telepíteni. A tölgyek is szépek, de nagyon vízigényesek. Esetleg a kanális mellé alkalmasak, úgyhogy ebből is szeretnénk néhányat, csakhogy ezek elég drágák. Egy 3-4 méter magas tölgy ára közel 100 euró, és akkor még nem beszéltünk az ápolásáról, a gondozásáról” – árulta el Tóth László.

Madárodú-programja is van a DunaVít társulásnak. Tavaly 20 darab madárodút helyeztek ki, ezt a munkát idén szeretnék folytatni. „Olyan helyekre rakjuk ki az odúkat, ahol még fiatal az erdő, nincsenek odvas, nagy fák, ezért nem tudnak megtelepedni a cinkék, a seregélyek. 27-30 madárfaj telepszik meg ezekben az odúban, például olyan ritka, eltűnt faj is, mint a szalakóta. De a búbos banka is ilyen madárodúban költ. Ezeknek a fajoknak a megtelepedését szeretnénk segíteni” – mondta a DunaVít elnöke.

Tóth László elmondta, minden segítségnek örülnének. Aki pénzzel tud hozzájárulni a munkájukhoz, az az erre szánt összeget az SK87 7500 0000 0040 2861 2277 számlaszámra küldheti, aki pedig a munkájával, annak jelentkezését szeretettel várja a DunaVít Polgári Társulás. (k)

Új fasor Somorja és Csölösztő között

Juraj Nagy és csapata a participatív költségvetésből kapott támogatást a fák hódok elleni védelmére. Mivel a projekt keretében kapott összeg egy része megmaradt, úgy döntöttek, hogy ebből fákat és cserjéket vásárolnak, amelyeket a város körüli területeken ültetnek el. Konzultáltak a városi hivatal szakembereivel, és az új kerékpárút melletti üres területen, a régi Körtvélyesi út végénél, a csatornánál ültettek fákat. Az önkéntesek Medik Viktória, a város főkertésze szakmai segítségével végezték el a munkát. A másik helyszínen a DunaVít egyesület elnöke, Tóth László vezetésével ültették ki a növényeket. Emellett új fasort hoztak létre Somorja és Csölösztő között. Most a növények öntözése lesz a feladat, hogy el ne pusztuljanak a nagy szárazságban. (k)



FÉRFIAK KLUBJA

BEDŐ IMRE
A Férfiak Klubja alapítója

ELŐADÁSA

A FÉRFIAK
különleges fontossága
a XXI. században

2022. ÁPRILIS 26., 18:00
ZALABAI ZSIGMOND VÁROSI KÖNYVTÁR
SOMORJA



H. ZSEBIK SAROLTA
a 19. század regényírója

ZALABAI ZSIGMOND VÁROSI KÖNYVTÁR
SOMORJA
2022. ÁPRILIS 26., 18:00

Május 9-től 13-ig tart az óvodai beiratkozás

A Somorjai Tanügyi Hivatal értesíti a szülőket, hogy az óvodai beiratkozás 2022. május 9-től 13-ig tart.

Ettől a tanévtől kötelező az óvodai beiratkozás minden olyan gyerek számára, aki 2022. augusztus 31-ig betölti az ötödik életévét. A kérvényhez csatolni kell a kötelező védőoltásokról szóló orvosi igazolást. Ha a gyerek sajátos nevelési és oktatás igényű, törvényes képviselőjének be kell nyújtania az illetékes pedagógiai-pszichológiai tanácsadóközpont ajánlását is. Akkor veszik fel óvodába a gyereket, ha erről kiadta a hivatalos végzést az óvoda igazgatója. Minden további információt megadnak az egyes óvodák.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

2022. február 19.

Neszméry Viktor - Juhász Ágnes

2022. február 26.

Philippe Frederic Genin - Ferenczi Margit

2022. március 26.

Duchaj Tamás - Kókai Anita

Gratulálunk az ifjú házasoknak!



A magyar tannyelvű alapiskola tanulóinak a dunaszerdahelyi járási rendőrkapitányság munkatársa tartott előadást (Képarhívum)

Az internet és a drogok veszélyeiről hallhattak előadást az iskolások

Érdekes és hasznos foglalkozásokat tartott a Corvin Mátyás Alapiskola tanulóinak Végh Iveta rendőrkapitány a Duna-szerdahelyi Járási Rendőrkapitányság prevenció programjának keretében.

A felsőbb évfolyamok tanulói megismerhették a korosztályukat leginkább érintő alapvető jogszabályokat. Az előadó részletesen és érthetően elmondta, hogy a kiskorúak is felelősre vonhatók cselekedeteikért. Szó volt arról, hogyan lehet megelőzni az internetes zaklatást, zsarolást. Tájékoztatták a tanulókat a biz-

tonságos internethasználatról, valamint arról, milyen veszély fenyegetheti őket a közösségi hálón. Az előadásról is szó volt, milyen veszélyes kábítószeresek vannak jelen Szlovákiában, milyen egészségkárosodást okozhat ezek fogyasztása, és milyen büntetőjogi következményei lehetnek annak, ha valakinél kábítószer található. Az előadásorozat folytatásaként a legkisebbek elsajátíthatják a biztonságos közlekedés alapszabályait. A cél az, hogy a gyerekek megtanuljanak felelősségteljesen viselkedni. (k)



Pozsonyi orvostanhallgatók, azaz a Teddy Maci Kórház doktorai látogattak el a Kiskakas óvodába. A Selye János Klub önkéntesei a macikon mutatták meg a gyerekeknek, melyik szerv hol található az emberi testben. A foglalkozás célja az volt, hogy megértsék a gyerekekkel, nem kell félni az orvosoktól, hiszen ők azért vannak, hogy segítsenek rajtunk, amikor betegek vagyunk. Ezen a napon az orvosok is doktorrá váltak, és meggyógyítottak minden macit.



A világpolitika meghatározó alakjai – farmernadrágban

Az Ipolybalogon született, majd 1986-ban Németországba disszidált Zolcer János tartott A XX. század titkai és a jelen eseményei címmel március 31-én könyvbemutatót a városi művelődési központban.

A világ 22 országában produkciós céget működtető Zolcer az 1999/2000 ezredfordulóra elkészítette a német ZDF televízióknak az elkészítette a német ZDF televízióknak a XX. századot bemutató 100 részes filmsorozatot, 2000-ben pedig felkérte Mihail Gorbacsovot a „Secrets of Power” dokumentumfilmsorozat riporter, prezentátori szerepére. Ezeknek a produkcióknak az alapján született meg a Gorbacsov titkai; az ember, aki megváltoztatta a világot, illetve a XX. század: 100 év – 100 esemény – 100 film című könyve, amelyek történetéről, háttéréről, születéséről és utóéletéről beszélgettünk a szerzővel.

Gondolom, köze van a két kötetek a német ZDF televízió számára forgatott riportsorozathoz.

Igen, 1999 és 2000 között forgattam riportsorozatot a ZDF-nek. Ezzel a százrészes sorozattal búcsúztatták el az elmúlt századot. Három évig dolgoztam rajta, a világ 670 pontján jártam, hogy megkeressem az ott élő személyiségeket, interjúalanyokat, a sorsfordító események tanúit.

A világpolitika legmeghatározóbb alakjaival találkozott. Hogy sikerült őket szóra bírnia?

1986-ban disszidáltam, és televíziós producerként dolgoztam Németországban. Sok érdekes témán dolgoztam, dokumentum- és riportfilmeket forgattam, és közben folyamatosan azon járt az eszem, hogyan lehetne még izgalmasabb anyagokat készíteni. 2000-ben támadt az az ötletem, hogy szeretnék megismerkedni

a világpolitika minden olyan nagyságával, akik a 80-as évek végén, a 90-es évek elején nagy hatással voltak a világra. Ilyen volt például George Bush amerikai elnök, Helmut Kohl német kancellár, II. János Pál pápa, Simón Peres izraeli elnök, Jasz-szer Arafat palesztin politikus, Nelson Mandela, a Dél-afrikai Köztársaság első fekete bőrű elnöke, Lech Walesa volt lengyel államfő. Az a merész ötletem támadt, hogy riporternek nem mást, mint Mihail Gorbacsovot kérem fel. És sikerült. Vállalta. 2000 óta öt éven keresztül jártuk a világot és forgatunk egy 40 tagú stábbal. Három-négy hetet töltöttünk el mindegyik politikussal, az ez alatt felvett anyagból álltak össze az egyórás portréfilmek.

Általában van egy hétköznapi arcuk a politikusoknak, és van egy másik, amit a sajtónak mutatnak. Ön látta mindkettőt. A kontrasztokat is?

Én elsősorban a hétköznapi embert láttam, hiszen akkor már nem voltak hivatalban. Annak, hogy heteken keresztül együtt voltunk, és főleg Gorbacsovnak köszönhetően nagyon közvetlen, emberi oldalukat ismerhettem meg. Nem a nyakkendő, hivatalos politikus, hanem a farmernadrágos, egyszerű embert. Egyáltalán nem azt, amit a tévéből ismerhettünk. Kivételesen kívül mindegyikük végtelenül kedves és őszinte volt. Üldögéltünk, beszélgettünk, volt idő felidézni a régi eseményeket, amelyek nem egyszer a világot változtatták meg.

Hogy látja, miféle hatalmi játszmák következnek az, ami ma a világpolitikában történik? És hová vezet?

Háborúhoz vezetett. Katasztrófához. A fegyverek Ukrajnában dörögnek, de

az egész világ érzi, megtapasztalja, mi folyik. És azt el sem tudom képzelni, hogy mi lesz hónapok múlva, amikor majd nem jön gabona, és az árak még feljebb mennek. Amikor összeállítottam a 20. századról szóló könyvet, áttekin tettem azt a száz eseményt és feltettem a kérdést, hogy mit tanult ebből a világ. Rá kellett jönnöm, hogy semmit. Mert olyan öldöklés, ami most folyik Ukrajnában, a modern világban nem volt. Még hasonló se. És mindez egy ember fantazmagóriája miatt, aki a nagybirodalmat, vagy a Szovjetuniót vagy mit akar visszaállítani, országokat, embereket erőszakkal magához láncolni, hogy kielégítse a hatalomvágyát.

De miért? Mi vezérli ön szerint?

Minek kellett Hitlernek a világ? Miért kellett a Római Birodalomnak? Mert vannak, akiknek semmi nem elég. A megalománia arról szól, hogy mindig több kell. A kevés nem elég, a sok még mindig nem elég, és amikor több van, még több kell. Az oroszok úgy érzik, a Szovjetunió idején ők voltak az urak, a többi nemzet meg a kiszolgálójuk. Ezt akarja visszakapni, és ezért képes mindent feláldozni.

Jelenleg mind dolgozik, mivel foglalkozik?

Életemben nem dolgoztam még ennyit. 20-25 író-olvasó találkozóm van havonta, állandóan úton vagyok. Írom a könyvem folytatását, és a napokban írtam alá egy szerződést a Netflixszel, egy 12 részes sorozat készül a Gorbacsov-könyv alapján, és egy mesekönyv is készül Gorbacsov történetéből. Arról szól, hogyan lett a parasztiúrból király. Rengeteg interjú adok, úgyhogy nem unatkozom.

Lőrincz Adrián



Szép jelen, szép csillag címmel március 12-én mutatta be új műsorát a Csali Gyermek Néptáncgyűttes. A csoport a koronavírus-járvány miatt két év után állt ismét színpadra, a produkcióban mintegy 130 gyerek vett részt. (Képarcívum)



Több, mint 20 év után új műsorral állt színpadra a teljesen megújult, 34 fős Csalló Néptáncgyűttes. A március 19-én bemutatott, Többek című előadás hatalmas közönségsikert aratott, telt ház előtt zajlott. (Képarcívum)

Háy János volt a városi könyvtár vendége

Irodalmi estet szervezett március 29-én a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár, ez alkalommal Háy Jánost, a kortárs magyar irodalom kiemelkedő alakját, József Attila-díjas író, költőt, drámaíró, műfordítót, illusztrátort és örömenészt látta vendégül.

A beszélgetés során Háy az alkotómunka nehézségeiről, regényei háttéréről, a készletéről, ihletről és hitelességről árult el érdekes részleteket. „Egy írónak mindig képviselnie kell a szereplői vagy az ábrázolt sorsok igazságát” – mondta. Háy János könyvbemutatója a városi könyvtár Kisebbségi Kulturális Alap által támogatott, LiteraTúra című projektjének utolsó rendezvénye volt. A projekt keretében Tóth Krisztina költő, író, műfordító, Vályi Horváth Erika műfordító, Dusík Anikó irodalomtörténész, Noszek Barbara szerkesztő és Bolemant Lilla



Az íróval Récsei Noémi, a Vasárnap munkatársa, televíziós és rádiós műsorvezető beszélgetett.

kiadóvezető tette tiszteletét az intézményben, akik a Járványmese című gyermekkönyvet, illetve szlovák írónők magyar fordításait mutatták be a nagyközönségnek. Háy az esti beszélgetés előtt a gimnazistáknak tartott Kik vagytok ti? címmel rendhagyó irodalomórát. (I)

SPIRIT SZÍNHÁZ
lélek és irodalom
NYISS AZ ÉLMÉNYREI

Márai Sándor
Eszter
hagyatéka

Gubik Ági
főszereplésével

2022. május 4., 19.00 | Jegyár: 15 és 13 €
4. mája 2022 | Cena: 15 a 13 €
Jegyvásárlás: Z-portal.litkoz - www.mskssamorin.sk - facebook.com/mskssamorin

"Füben-fában orvosság van, csak meg kell keresni, tudni kell, mire való." Szabó Gyuri bácsi

GYÖRGYTEA
HERBAKUCKÓ-SOMORJA

HERBAKUCKÓ-Somorja, Fő utca 811/52., Hétfő - péntek 9:00 - 17:00,
Szombat 9:00 - 12:00, mail: herbakucko.sam@gmail.com, tel: 0918 580 420,
e-shop: www.herbakucko.eu

HerbaKuckó - Somorja

- Gyógynövények • Gyógynövényes készítmények
- Étrendkiegészítők • Vitaminok • Reformélelmiszerek - glutén-, laktóz-, szója-, pálmaolaj mentes • BIO élelmiszerek
- Naturkozmetikumok • Óko-háztartás • Zero waste-drogéria

Tisztújítás a Csemadok Somorjai Alapszervezete élén

Március 27-én tartotta évről taggyűlést a Csemadok Somorjai Alapszervezete. Két év kihagyás után találkozott újra a Csemadok tagsága.

Az évről taggyűlés a Szózáttal kezdődött, majd Nagy Péter vezetőségi tag köszöntötte a vendégeket és a tagságot a kultúrház nagytermében. Kovács Koppány elnöki beszámolójában összefoglalta az elmúlt két év történéseit, eseményeit. Kiemelte, hogy bármennyire gátolta is a kultúrát a pandémia, a Csemadok vezetősége megtalálta a kapcsolatot a vezetőség és a tagság között. Sikeresen alkalmazkodniuk a helyzethez, és a legtöbb programot is meg tudták tartani. A pénzügyi beszámoló mutatja, hogy az alapszervezet stabil alapokon áll. Az elnök megköszönte Orosz Csaba polgármester és az önkormányzat anyagi és erkölcsi támogatását. Beszéde végén megköszönte a tag-

ság eddigi bizalmát, és – zenei karrierje és a koncertek megnövekedett száma miatt – lemondott elnöki posztjáról. A vezetőséggel való egyeztetés után Pirk Ilonát ajánlotta az alapszervezet új elnökének, és kinevezéséhez kérte a tagság támogatását.

Nagy Péter vezette a szavazást, a tagság megválasztotta az új vezetőséget, Pirk Ilonát pedig egyhangúlag elnökké választották. Az elnök beszédében kiemelte, hogy nagy feladatok várnak a Csemadokra, de a fiatalos, lendületes vezetőségnek nem fog gondot okozni ezeknek a feladatoknak az elvégzése.

Az ülés utolsó részében Orosz Csaba polgármester, Görfői Jenő, a Csemadok Országos Tanácsának titkára, valamint Sátor Zoltán, a területi választmány elnöke köszöntötte a tagságot. A kultúrműsorban fellépett Derzsi György és Kovács Koppány. (I)



A somorjai Csemadok alapszervezetének élére Pirk Ilona könyvtáros került



Az évről taggyűlés résztvevőit Görfői Jenő, a Csemadok Országos Tanácsának titkára is köszöntötte (Fotó: Szinghoffer Mátyás)



Utóljára 2019-ben találkozott a tagság

KÖNYVAJÁNLÓ

Háy János: Mamikám

A regényben megszólaló cigány lány nap mint nap pletykákkal, rágalomokkal és előítéletekkel küzd. Egy olyan faluban, ahol a cigánytól nem fogadnak el semmit, még az általa sült kenyéret is alig. S bár a történet elbeszélője nem ártatlan, hiszen lopásba keveredett, mégis igyekszik megfelelni a falu közösségének, igyekszik feltűnés nélkül, normális életet élni. Ebben nyújt neki nagy segítséget a Mamika, akit a saját anyjánál is jobban szeret, akire felnéz, és aki igazodási pontot jelent az életében. Az épp hogy felnőtt lány sodródó, izgalmas, minden ízében otthonos világot tár elénk. A sajátos elbeszélés a lehető legautentikusabban adja vissza ebben a roncsolt nyelvben a mai magyarországi falu mindennapjait. A be- és elfogadás hétköznapjait, az együttélés súrlódásait, a hivatalokkal folytatott örökös küzdelmet. A maga nyersségében is felragyogó nyelv egyből berántja az olvasót a regény mélyébe, abba a világba, amelyről úgy véljük, már unalomig ismert a híradásokból. Ám viszonyait, erőtereit, mindennapi gondjait és boldogságait, gyötrelmeit és kiútjait alig ismerjük az előítéletek banalitásán túl. A minden szempontból különleges regény azok hangját juttatja el hozzánk, akikről ugyan beszél a sajtó, ám a valódi szereplőket igazából soha nem képes megszólaltatni.



Vibók Ildi-Tóth Erzsébet Fanni: beszÉLJ! - Hogyan tárjuk fel a családi múltat?

Mindannyiunknak van családi története. Általában tudjuk is a főszereplők nevét legalább a dédszülőnkig visszamenőleg, de csak kevesen látjuk összefüggéseiben, hol és hogyan jelenik meg az ősök sorsa a mi mindennapi döntéseinkben. Milyen mintákat kaptunk örökölni, és mi mit adunk tovább? Amikor vesszük a bátorságot, hogy beleássuk magunkat saját családjunk történetébe, könnyen járatlan utakon találhatjuk magunkat. A tankönyvekben leírt történelem és a nagyszüleink sokszor elismert ifjúkori kalandja ugyanis általában köszönőviszonyban sincs egymással. Azt pedig csak nehezen ismerjük fel, miként hat a mi 21. századi életünkre a velünk és bennünk élő múlt. Tóth Erzsébet Fanni pszichológus, traumakutató és Vibók Ildi író közös könyve épp ezt a fontos láncszemet illeszti a folyamatba. Egy gyerek perspektívájából meséli el egy csehszlovákiai magyar család történetét a huszadik század legviharosabb éveiben. S ennél többet is tesz: kérdéssorokkal és játékos feladatokkal segíti, hogy mélyebben megismerhessük saját családjunk történetét, szókészletet és eszközöket adva ahhoz, hogy hozzáfoghassunk a mélyen gyökerező titkok, elvárások, kudarcok, előítéletek, megbánások és újrakezdések feltérképezéséhez.



Állás pályázat meghirdetése

Somorja Város pályázatot hirdet az alábbi oktatásügyi intézmény igazgatói tisztségének betöltésére

Materská škola - Óvoda, Poľovnícka 1029, Šamorín - Somorja

2022. július 1-jétől kezdődő időszakra.

Pályázati feltételek:

a) ha a pályázó az SZK NT a pedagógiai és szakvégzettségű alkalmazottakról szóló 2019. évi 138-as törvénye 39 §-sa értelmében teljesíti:

- a megfelelő szakirányú pedagógiai végzettséget,
- az önálló pedagógiai alkalmazott karrierszintjébe való bekerülés feltételeit,
- a vezető pedagógiai alkalmazott tevékenységének ellátásához szükséges szakmai kompetenciák megszerzésének feltételeit,

b) ha a pályázó a SZK NT 2003. évi 552-es sz. törvényének 3. paragrafusa szerint teljesíti

- a minimum 5 év pedagógiai gyakorlatot,

c) ha a pályázó a SZK NT 2003. évi 552-es sz. törvényének 3. paragrafusa szerint

- erkölcsileg feddhetetlen

d) szükséges iratok:

- írásbeli jelentkezés a meghirdetett pályázatra,
- a végzettséget igazoló okirat hitelesített fénymásolata,
- erkölcsi bizonyítvány leírata - vímpis (három hónapnál nem korábbi),
- szakmai önéletrajz,
- okirat a pedagógiai gyakorlatról,
- munkaalkalmasságot igazoló orvosi vélemény,
- az iskola irányítására, fejlesztésére vonatkozó írásos tervezet,
- a pályázaton résztvevő beleegyezése személyi adatainak a felhasználására a SZK NT a személyi adatok védelméről szóló 18/2018-as sz. törvénye alapján

e) egyéb kritériumok és elvárások:

- számítástechnikai ismeretek, vezetői képesség, az állami és magyar nyelv megfelelő szintű ismerete.

A pályázatra a szükséges iratokat kérjük 2022. május 10-ig az alábbi címre eljuttatni:

Mestský úrad - Városi Hivatal, Hlavná 37, 931 01 Šamorín.

A borítékra írják rá:

„Výberové konanie - Pályázat, MŠ Poľovnícka, neotvárať - nem nyitható fel“



Novembertől áprilisig figyelhető meg nálunk a kis bukó (Fotó: Oláh Zoltán, www.mme.hu)

Érdekes madarakat kaptak lencsevégre a Duna-workshop résztvevői

A nálunk telelő vízimadarakat is megfigyelhették januári és februári találkozásukon a Somorján megrendezett Duna-workshop résztvevői.

Távcsővel és fényképezőgéppel felvezetve többször is bejárták a gyerekek a Körtvélyesi tározó és a szivárgócsatorna környékét, tájainkon ugyanis északon élő fajok is megjelennek, amelyek - a mi vándormadarainkhoz hasonlóan - délen töltik a táplálékban szegény hónapokat. Ezek az egzotikus fajok: a kis bukó (Mergus albellus) - Az Északi- és a Balti-tenger vidékén honos, nálunk novembertől áprilisig

figyelhető meg. A kerцерéce (Bucephala clangula) élőhelye Kanada, Skandinávia és Oroszország északi része. Télen és kora tavasszal (március-április) láthatjuk a víztározón. A nagy bukó (Mergus merganser) nálunk októbertől áprilisig figyelhető meg, egyébként Európa és Ázsia északi területein él.

A távoli északról egyébként nemcsak vízimadarak, hanem énekesmadarak, sőt ragadozók is itt töltik a telet. A madármegfigyelés nagyszerű téli hobbi, mert a fák lombtalanok, ezért a madarak sokkal könnyebben észrevehetőek. (sz)

A hulladék közel felét sikerült szelektálnunk tavaly

A Somorjai Városi Hivatal környezetvédelmi szakosztálya összesítette a hulladékszelektálás terén tavaly elért eredményeit.

Városunk lakossága tavaly 379,16 tonna papírt, 161,06 t üveget, 1,97 t tetrapack csomagolóanyagot, 3,16 t fém csomagolóanyagot, 203,38 t konyhai hulladékot, 1,93 t sütőolajat, 70,89 t ruhaneműt és 2,90 t egyéb textilíát, 2,44 t veszélyes hulladékot, pl. hígítókat, növényvédő szereket és festékeket, 6,26 t elektronikai cikket, 4,08 t szárazzelemet és akkumulátort, 555,97 t faanyagot, 311,79 t műanyagot, 10,89 t színesfémet, 329,20 t vasat és acélt, 2088,29 t szerves lebomló hulladékot, 3743,73 t vegyes háztartási hulladékot, 1068,60 t nagyméretű hulladékot és 496,05 t építkezési hulladékot termelt. Az összes hulladék 43,84%-át sikerült sze-



2021 júniusától a konyhai hulladékot is szelektáljuk (Képtárház)

lektálni, ami azt jelzi: van még hová fejlőd-nünk e téren.

A Tejfalu városrészben és a Halász utcában működő hulladékgyűjtő udvar továbbra is átveszi a hulladékot azoktól a somorjai lakosoktól, akik rendszeresen fizetik a szemétdíjat. (I)

Internetes csalót fogott el a rendőrség

Csalás miatt indított vizsgálatot egy 30 éves nő ellen a dunaszerdahelyi rendőrség nyomozója. Több károsult is feljelentette a gyanúsítottat, akik az online bazárján keresztül rendeltek tőle árut.

A gyanúsított minden esetben előre kérte a pénzt, amit a megrendelők közvetlenül az ő bankszámlájára küldtek, de a megrendelt árut – játékbabákat, etetőszékeket, gyerekevőeszközöket – soha nem kapták meg. Az eladó törölte az összes hirdetést,

és nem kommunikált többé a vevőkkel. Kilenc megrendelőtől összesen több mint 700 eurót csalt ki. A legmagasabb összeget egy 37 éves nő fizette ki, aki több mint 200 eurót küldött a számlájára.

Bár a gyanúsított több néven is szerepelt a bazár honlapján, a rendőrség azonosította és büntetőeljárást indított ellene. Szabadlábban védekezhet. Internetes csalásért 3-tól 10 évig terjedő szabadságvesztés szabható ki.



A VÁROSI RENĐŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVBŐL

Elpusztult nutriákat találtak Csölösztön

Március 3-án reggel bejelentés érkezett a városi rendőrségre, a telefonáló azt mondta, elpusztult állatokat talált Csölösztön. A helyszínen két elpusztult nutriát találtak a part közelében. A járőrök zsákba tették és elvitték a tetemeiket, értesítették az állategészségügyi és élelmiszerfelügyeletet, akik később elszállították őket.

Megtalálta az ellopott biciklijét

Felismerte az ellopott biciklijét egy kerékpárállványban egy nő a Csölösztői utcában március 3-án éjszaka. A tulajdonos pontos leírást adott a városi rendőröknek, ami alapján megállapították, hogy kétségtelül az övé volt a kerékpár. A járőrök lefoglalták a biciklit és átadták a tulajdonosnak.

Holtan találtak egy embert az utcán

Telefonos bejelentést ellenőriztek március 7-én reggel a városi rendőrök, a bejelentő azt mondta, egy ember fekszik a földön, mozdulatlanul. A városi rendőrök azonnal a helyszínre mentek, ellenőrizték az életjeleit, kiderült, hogy nincs pulzusa. Közben a mentők is megérkeztek, megkezdtek az újraélesztést, de sajnos sikertelenül. A rendőrök kiderítették, hogy az illető somorjai lakos. A helyszínelő orvos megérkezéséig biztosították a helyszínt.

Eltévedt a hétéves kislány

Egy elveszett kislányról érkezett bejelentés a Városmajorból. A városi rendőrök azonnal a hétéves gyerek keresésére indultak. A személyleírás alapján a helyszíntől nem messze megtalálták a gyereket, aki jól volt, csak eltévedt, és nem talált haza. A rendőrök átadták a kislányt az édesanyjának.

Elcsavarogtak a kislányok

Telefonos bejelentés érkezett arról, hogy eltűnt egy nyolcéves kislány. A helyszí-

nen a kislány édesanyja várta a városi rendőröket, és azt mondta nekik, hogy mindkét lánya eltűnt. A járőrök azonnal a keresésükre indultak, de az anya közben értesítette őket, hogy megtalálta a gyerekeket.

Holtan találtak az idős asszonyt a lakásában

Az állami rendőrség kérte a városi rendőrök közreműködését, hogy segítsenek a tűzoltóknak bejutni egy Gazda sori, második emeleti lakásba, mert az ott lakó idős nőt nem tudják elérni a hozzátartozó. Miután bejutottak a lakásba, megállapították, hogy az ajtó belülről volt bezárva, a kulcs a zárban volt. A nappaliban, az ágyon holtan találtak az idős asszonyt. A holttesten nem találtak erőszakos halálra utaló jeleket.

Tűz a csölösztői szállodánál

A nagyszombati tűzoltóság telefonos bejelentése alapján vonultak ki a csölösztői szállodához a somorjai városi rendőrök. A bejelentés szerint valaki száraz növényeket égetett a szálloda közelében. A somorjai tűzoltók kivonultak a helyszínre, és eloltották a tüzet. A szálloda alkalmazottja azt mondta a járőröknek, hogy egy idős ember ott szokta elégetni a száraz ágakat. A rendőrök megkeresték az illetőt, aki tagadta, hogy ő gyújtotta volna a tüzet. A szállodai alkalmazottat felszólították, hogy ha újra előfordulna ilyen eset, azonnal hívja a 159-es telefonszámot.

Zaklatta a járókelőket

Arról érkezett telefonos bejelentés március 24-én reggel, hogy egy ismeretlen személy arrogánsan és erőszakosan próbálja eladni az áruját a járókelőknek a Kaszárnya utcai áruház parkolójában. A megadott személyleírás alapján a járőrök megtalálták az illetőt, aki, amikor meglátta őket, sietve próbálta elhagyni a helyszínt, be akart szállni egy autóba.

A rendőrök megállították, igazoltatták, kiderült, hogy román állampolgár. Szabálysértés miatt helyszíni pénzbírságot szabtak ki rá.

Tüzet gyújtottak a Pomléban

Tüzet gyújtott néhány fiatal március 26-án délután a Pomlé erdőparkban. Az esetet telefonon jelentette egy járókelő. A helyszínen három személyt találtak a járőrök, akik éppen sütögettek. A rendőrök felszólítására azonnal eloltották a tüzet, elnézést kértek, és azt mondták, nem tudtak róla, hogy a város egész területén tilos tüzet gyújtani.

Öngyilkos akart lenni

Az állami rendőrség kérte a városi rendőrség segítségét március 26-án éjszaka egy eltűnt személy felkutatásához. Az illető felhívta a 158-as telefonszámot, és azt mondta, öngyilkos akar lenni, a vonat elé ugrik. A rendőrség azonnal az úszori állomásra indult, és észrevettek egy személyt, aki az úton sétált. Felszólították, hogy igazolja magát, amit ő meg is tett, és azt mondta, öngyilkos akar lenni, mert otthon pszichésen bántalmazzák, és nem tud tovább együtt élni a partnerével. Értesítették az állami rendőrséget és hívták a mentőket, akik a bazini pszichiátriára szállították.

Megtámadták, mert nem adott cigarettát

Egy nő kérte a városi rendőrség segítségét március 28-án délután. Azt mondta, négy ember megtámadta a húgát; a támadókat nem ismerte. A személyleírás alapján a Duna utcai élelmiszerbolt közelében megtalálták a rendőrök a négy személyt, akik bevallozták, hogy egyikük valóban rátámadt a sértettre, mert az nem volt hajlandó cigarettát adni neki. Először szidalmazták, majd fizikailag is bántalmazták. Az ügyet átvette az állami rendőrség.

Slama Tilda álma

Több fiatal lány tünt fel az aktuális idényben az SKK Somorja csapatában. Közülük a tizenöt éves Slama Tilda, a somorjai Madách Imre gimnázium ötödikese kapta a legtöbb lehetőséget. Aki figyeli a somorjai kosárlabdát, tudja, hogy Tilda Slama Angelika, az SKK neveltjének, a szlovák válogatott erősségének húga.

„Egyéves sem voltam még, de már volt egy kis kosaram, abba dobáltam a labdát. Állítólag előbb tanultam meg kosarazni, mint járni” – mondta nevetve Tilda. Először négyévesen fogott kosárlabdát a kezébe, hatévesen már az SKK Somorja előkészítő csapatában edzett. „Természetesen én is kosaras akartam lenni. Nővérem, Angi ekkor már az idősebbeknél játszott, figyeltem, mit csinál. Mai napig ő a példaképem. Próbálkoztam ugyan a gimnasztikával, de az nem fogott meg. Csak a kosár” – folytatta a fiatal lány. Tilda minden korosztályban a legjobbak közé tartozott, tagja volt a korosztályos szlovák válogatottaknak is. Nyáron az SKK Somorja vezetősége úgy döntött, még nagyobb teret adnak a klub ügyes fiatal játékosainak, és a felnőtt csapathoz vezényelték őket. „Nagyon örültem a híreknek. Menőnek éreztem, hogy ilyen fiatalon a nőekkel játszhatok” – mosolygott Tilda, aki sosem felejt el, milyen volt, amikor először lépett be a felnőtt csapat öltözőjébe. „Nem mertem

megszólalni. Inkább gyorsan kimentem a pályára. Aztán fokozatosan kialakult minden. Nagyon jó a csapatszellem” – folytatta Tilda. Ősszel eljött a nagy pillanat, Tilda bemutatkozott az Extraligában. „Nagyon izgultam. Fájt a hasam, rosszul voltam. Nem is akartam felmenni a pályára... Aztán a meccs hevében minden megoldódott, megnyugodtam.”

Tilda nővére, Angelika ugyan a lengyelországi Gdynia csapatának a játékosa, de figyeli a húga teljesítményét. „Gyakran mondja, hogy ügyes vagyok. Nagyon jólesik, amikor megdicsér. A családból az ő véleményét a legfontosabb nekem, hisz ő a „szaki” – árulta el nevetve Tilda.

A somorjai lány a felnőtt csapaton kívül az U17-es együttesben is szerepel, kettős terhelést van rajta a hétvégéken. „Útban a meccsre néha eszembe jut, hogy a barátok most buliznak, és meg zötykölődöm a buszon. De elhessegetem ezeket a gondolatokat, hisz én választottam ezt. Szeretnék profi kosárlabdajátékos lenni. És – úgy, mint Angi – én is szeretném sikeresen elvégezni a főiskolát. Hisz nem lehet tudni, meddig engedi az egészségem, hogy a legmagasabb szinten játszak. Van egy álmom: szeretnék egyszer a nővéremmel egy csapatban játszani” zárta – Slama Tilda.

Duducz Tibor



Angi (balra) és Tilda

„Tildová”

Eltévesztette Slama Tilda nevét a szlovák női Extraliga meccseit közvetítő riporter az ŠKP Besztercebánya elleni találkozón. A keresztnevét hitte a vezetéknevének, és azt mondta: Tildová. „Ez persze eljutott a csapattársaimhoz. Azóta csak Tildovának szólítanak” – mondta mosolyogva Tilda.



Labdával megállíthatatlan

Horváth Denis felállt a padlóról

Másodszor sikerült felállnia a padlóról a somorjai Horváth Denisnek. A budapesti birkózó Európa-bajnokságon a 10. helyet szerezte meg a kötöttfogás 77-kilogramos kategóriájában.

Ez azt jelenti, hogy folytatja pályafutását és szeptemberben indul a szerbiai világbajnokságon.

Elégedett vagy?

Nem lehetek az, ha elvesztettem mindkét meccsemet. De örülhetek, mert folytathatom a pályafutásomat.

De ez természetes, nem? Hiszen még csak 25 éves vagy...

A tavalyi évem nem úgy sikerült, ahogy elképzeltük. Egyik nívós nemzetközi versenyen sem értem el megfelelő eredményt. Sem az Európa-bajnokságon, sem az olimpiai selejtezőkön. Ezek után úgy tűnt, hogy a 2022-es évre elvesztem a Szlovák Birkózószövetség által nyújtott anyagi támogatást. Végül sikerült felállnom. A novemberi katonai világbajnokságon harmadik lettem, és folytathattam profi pályafutásomat.

A 2022-es év azonban nem kezdődött jól.

Hát nem. A januári zágrábi tornán elkaptam a koronavírust, emiatt félbe kellett szakítanom a felkészülést. De ezután Oláh Olivér edző vezetésével sikerült ismét formába lendülnöm. Két nagyon jó edzőtáborban vehettem részt Magyarországon.

A budapesti Európa-bajnokságon az örmény Malkhas Amoyan ellen kezdél, aki a selejtezőből jutott fel a főtáblára.

Igen, de a tavalyi világbajnokról van szó.



És, mint később kiderült, ő nyerte meg a budapesti Európa-bajnokságot. Igaz, hogy kikaptam tőle 1:5-re, de kiegyenlített volt a küzdelem, tűrhetően birkóztam.

Kikaptál ugyan, de a vigaszágra kerültél. Jól is kezdél a litván Sinkevicius ellen. Mi történt, mi az oka annak, hogy végül simán győzött az ellenfél?

Nagyon eltoltam. Előnyben voltam és túlpörögtem. Nagyon sokan jöttek ki miattam a csarnokba, itt volt a családom. Nem bírtam a nyomást. Belementem egy hülyeségbe, amely majdnem a pályafutásom végét jelentette. Tusközelsbe kerültem. Ha ez így maradt volna, akkor vége. Ordított az Olivér, hogy nem adhatom fel, harcoljak. Sikerült felállnom, ezért csak pontokkal kaptam ki. Mint később kiderült, ez nagyon fontos lett. Kétszer kikaptam ugyan, de a szerzett pontjaim alapján a tizedik helyre soroltak. Ez azt jelenti, hogy továbbra is profi birkózó maradok,



Horváth Denis (balra) és edzője Oláh Olivér

a szövetség nyújtja az anyagiakat, és készülhetnek a szeptemberi világbajnokságra.

Most jön a pihenés?

Tuti! Két hétig. Már nagyon várom, hogy egy kicsit lazábbak legyenek a napjaim. Jön a jó idő, mehetek biciklizni a kutyámmal.

Duducz Tibor



Az Újvidéken rendezett vívó Európa-Bajnokságon a junioroknál Leo Kuchta 27., Fazekas Árpád 30., Pirk Ákos 37. és György Bendegúz 48. lett. A kadét lányoknál a tizenéves Forgách Rebeka 49., míg a fiúknál a tizenöt éves Braňo Lančarič a 32. helyet szerezte meg. A junior csapatversenyben a Fazekas, György, Kuchta, Sármany négyes 15. lett. Április elején a somorjaiak Dubajban, a világbajnokságon vettek részt.



A tízéves somorjai tornász, Jávorka Boris a legjobbak közé tartozik Szlovákiában. Tavaly a koronavírus-járvány miatt több versenyt elhalasztottak, ennek ellenére Boris kétszer megnyerte a Szlovák Kupa fordulóját, az on-line megrendezett szlovák bajnokságon pedig a második helyet szerezte meg.

Nem ette meg a kutya a telet

Ez a mondás azon a népi megfigyelésen alapul, hogy a korán jött jó idő nem azt jelenti, hogy már itt a tavasz. Ez az idejére is érvényes. A viszonylag enyhe és rendkívül száraz márciust követően az áprilisi hideghullámmal a csapadék is megérkezett.

Az egyedüli gond csak az volt, hogy a lehülés faggyal párosult, ezért kajsziabackból idén is jelentős hiány lesz.

Aki februárban és márciusban elvetette a paprika- és paradicsommagokat palántanevelés céljából, ne feledkezzen meg a palánták tápanyagpótlásáról és a szoktatásukról (nappal megnyitni az ablakot, és kivinni az üvegházba, ill. a fóliasátorba). Az így megerősödött palántákat akár már április végén kiültethetjük az üvegházba vagy a fóliasátorba.

Április elejétől fokozatosan vetjük a hidegtűrő zöldségféléket, a korai borsót, a hónaposretket, a sárgarépat, a petrezselymet, hónap végén a tökféléket, az uborkát a csemegekukoricát. Szintén a hónap elején ültetjük a vetőburgonyát. Hasznos a fehérfátyolfóliás takarás, ami megvédi a növényeket az enyhébb éjjeli fagytól, és 10-14 nappal is lerövidítheti a növények érési idejét. Szintén nem elhanyagolható szempont, hogy véd a madár- és rovarkártévek ellen.

A műtrágyaárak nagyon elszabadultak, ezért is aktuális olyan megoldást találni, hogy optimalizálni tudjuk a növények tápanyagfelhasználását. Az egyik lehetőség az organikus eredetű trágyázás, például tehén-, illetve a tyúktrágya használata, vagy a komposzt kijuttatása. További ígéretes alternatíva a növények tápanyagfelvételének optimalizálása.



Ha szép gyepet akarunk, a talajlazítás elengedhetetlen

(Képtár)

Erre kitűnő módszer a mikorrhiza gombák alkalmazása. A mikorrhiza (görög szó, jelentése: gombás gyökér) a gombák és a növények között kialakult szimbiózis (kölcsonosság) egyik formája. Nevezik gyökérkapcsoltságnak is. A gomba micéliumából kiinduló gombafonalak (hifák) behálózják a gazdanövény gyökereit. A kétféle élőlény kölcsönösen segíti egymás tápanyaghoz jutását. A növények legalább 80-90%-a él együtt ilyen módon gombákkal. Segítségükkel a kultúrnövény a kiültetés után jobban megéled, gyorsabban fordul termőre, erőteljesebb a növekedése, jobb az ellenállóképessége, valamint eredményesebb a víz- és tápanyagfelvétele. Felhasználhatók zöldségféléknél (paradicsom, paprika, uborka, bab, borsó hagymafélék), gyümölcsöknél (gyümölcsfák és -bokrok,

szőlő, eper, málna, egres), egyvári virágoknál (muskátló, petúnia, surfinia), tű- és lomblevelű fáknál (tölgy, bükk, hárs, cédrus, fenyő) valamint savanyú talajon fejlődő növényeknél (fekete áfonya, rododendron, magnólia).

Az április az egyik legalkalmasabb időszak a pázsit telepítésre. A gyomtalanított, gondosan előkészített talajba finoman belegereblyézzük az egyenletesen szét-hintett fűmagot, majd lehengerezzük. A talajt állandóan tartjuk nedvesen, de ne áztassuk túl, nehogy a mag kimosódjon. Április végéig még szintén elvégezhető a régebbi telepítésű pázsit szellőztetése. Ha szép, mutatós gyepfelületet akarunk, akkor a koratavaszi talajlazítás elengedhetetlen. Utána ajánlatos a fűműtrágya kijuttatása és az ezt követő beöntözés.

Lelkes Róbert, Agrosam

Védekezzünk a kértevők ellen!

A növényvédelemben az április a rovar- és gombakártevők elleni védelem fontos időszaka.

Idén tovább szűkült a hagyományos növényvédőszeres választéka, ezért nagyobb figyelmet kell fordítani a vegyszermentes (színcsapdás és ragasztós), illetve a mechanikus (fátyolfólia) védelemre. A hagymalégy ellen fátyolfóliás takarással, illetve permetezéssel (Sanium Ultra+Silwet) védekezzünk. A szilva-, meggy- és cseresznye virágzás utáni védelmét Karate Zeon

EC, Mospilan 20SP, ill. Sanium Ultra rovarölőszerekkel végezzük. Aki a biológiai védelmet helyezi előtérbe, az sárga vagy fehér színcsapda-rovarfogókat használhat. Az almafákat az elvirágzás után a lisztharmat és a varasodás ellen permetezzük (Kumulus, Thiovit Jet, Syllit 65WP, Qualy 300EC, Polyram WG, Score 250EC). A levéltetvek ellen ajánlatos rovarirtót (Mospilan 20SP, Karate Zeon EC, Sanium Ultra) és tapadószert hozzákeverni.



I. MAGYAR FILMEK FESZTIVÁLJA FELVIDÉKEN

2022.04.21-28



RÉSZTVEVŐ MOZIK:
KOMÁROM TATRA MOZI
RIMASZOMBAT CINEMA ORBIS
SOMORJA VÁROSI MOZI
GALÁNTA VMK MOZI
PÁRKÁNY DANUBIUS MOZI

PROGRAM:

2022.04.21. - TÁTRA MOZI KOMÁROM:
16.00 EGY MINDENKIÉRT (80 PERC)
17.30 TOXIKOMA (124 PERC) - UTÁNA
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ HERENDI GÁBOR RENDEZŐVEL
20.30 TANTRUM (46 PERC) - UTÁNA
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ BORÚS NAGY LEVENTE REN-
DEZŐVEL

2022.04.21. - KINO ORBIS RIMASZOMBAT:
17.00 VOLT EGYSZER EGY KÉPREGÉNY (46 PERC)
18.00 TOXIKOMA (124 PERC)
20.15 FELKÉSZÜLÉS MEGHATÁROZATLAN IDEIG TARTÓ
EGYÜTTLÉTRE (95 PERC)

2022.04.26. - TULI CINEMA SOMORJA:
17.00 VOLT EGYSZER EGY KÉPREGÉNY (46 PERC)
18.00 FELKÉSZÜLÉS MEGHATÁROZATLAN IDEIG TARTÓ
EGYÜTTLÉTRE (94 PERC)
20.00 TANTRUM (46 PERC) - UTÁNA
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ BORÚS NAGY LEVENTE
RENDEZŐVEL

2022.04.27. - KINO DK GALÁNTA:
16.00 EGY MINDENKIÉRT (80 PERC)
17.30 TOXIKOMA (124 PERC)
20.00 POST MORTEM (115 PERC) - UTÁNA
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ KLEM VIKTOR FŐSZEREPLŐVEL

2022.04.28. - KINO DANUBIUS PÁRKÁNY:
16.00 EGY MINDENKIÉRT (80 PERC)
18.00 TANTRUM (46 PERC)
19.00 TOXIKOMA (124 PERC) - UTÁNA
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ HERENDI GÁBOR RENDEZŐVEL

A VETÍTÉSEKRE A BELÉPÉS DÍJTALAN!
A MŰSORVÁLTOZÁS LEHETŐSÉGE FENNÁLL!

vertigo

NFI
NEMZETI
FILMINTÉZET
MAGYARORSZÁG

Majáles u

2022 **POMLÉ**

NA LÚKE / A RÉTEN

Majális

1. MÁJ 2022 / 2022. MÁJUS 1.

Mestský park Pomlé, Šamorín / Pomlé Városi Park, Somorja

14.00–15.00

ERIKA ÉS TIBOR

hudobný program pre deti / zenés gyermekműsora

15.00–16.00

MR. BUBBLE

bublinová show / buborékshow

16.30–17.00

IFJ. VÖRÖS SANYI

bűvész / kúzelník

17.30–19.00

ARIZÓNA

koncert

*Skákací hrad, tvorivé dielne, interaktívne hry.
Ugrálóvár, kézműves foglalkozások, interaktív játékok.*

VSTUPNÉ ZADARMO / BELÉPÉS INGYENES

Zmena programu vyhradená! / A műsorváltozás joga fenntartva!

www.mskssamorin.sk

facebook.com/mskssamorin

